

- DRŽAVNI PREVENTIVNI MEHANIZEM -

poročilo
o opravljenem obisku
na lokaciji

POLICIJSKA POSTAJA PTUJ

Pojasnilo: Varuh človekovih pravic Republike Slovenije (v nadaljevanju: Varuh) v okviru izvajanja nalog in pooblastil po Zakonu o ratifikaciji opcijskega protokola h Konvenciji proti mučenju in drugim krutim, nečloveškim ali poniževalnim kaznim ali ravnanju (Uradni list RS, št. 114/2006) v vlogi državnega preventivnega mehanizma (v nadaljevanju: DPM) obiskuje kraje odvzema prostosti. V skupini, ki izvede obisk, poleg predstavnikov Varuha praviloma sodeluje(jo) tudi predstavnik(i) pogodbenih nevladnih organizacij ter občasno tudi neodvisni izvedenci medicinske in drugih strok in prevajalci. Pravna podlaga za opravljanje nadzorov s strani DPM je predstavljena na spletni strani [Varuh kot državni preventivni mehanizem](#).

Pričujoče poročilo vsebuje le bistvene ugotovitve o obisku s predlogi za izboljšanje razmer oziroma odpravo nepravilnosti. Izdelano je bilo na podlagi poročila o obisku DPM in odzivnega poročila pristojnih. Namenjeno je objavi na spletni strani Varuha.

Osnovni podatki o lokaciji:

- ▶ **Tip lokacije:** policijska postaja
- ▶ **Kategorije oseb, ki jim je bila odvzeta prostost:** osebe v policijskem pridržanju
- ▶ **Uradna zmogljivost in dejanska zasedenost lokacije na dan obiska:** šest prostorov za pridržanje¹ – v času DPM je bila ena oseba pridržana

Potek obiska in priprava poročila:

- ▶ Obisk je bil **nenajavljen in opravljen dne 18. 5. 2011**
- ▶ **Skupina za obisk:** dva predstavnika Varuha (namestnik varuhinje človekovih pravic, specialist kriminalističnega preiskovanja) in dve predstavnici nevladnih organizacij (Inštitut Primus, Pravno- informacijski center – PIC)
- ▶ **Vsebina obiska:** uvodni razgovor s pomočnikom komandirja, kasneje se je pridružil komandir policijske postaje. Sledil je ogled prostorov za pridržanje, pregled naključno izbranih primerov ter zaključni razgovor s pomočnikom komandirja.

¹Štirje prostori so namenjeni za daljše pridržanje (do 48 ur) ter dva prostora za krajša pridržanja (do 12 ur). Policijska postaja izvaja pridržanja tudi za druge policijske postaje na območju Policijske uprave (PU) Maribor. Dostop do prostorov za pridržanje je z intervencijskim vozilom neposredno iz dvorišča skozi garažo. Prostori so ustrezno označeni s številkami ter so namenjeni pridržanju po dveh oseb (prostori za daljše pridržanje) oziroma ene osebe (prostora za krajše pridržanje).

► **Poročanje:** poročilo o obisku je bilo posredovano Ministrstvu za notranje zadeve (v nadaljevanju: MNZ) 11. 7. 2011, skupaj s predlogom, da ga obravnava in nam v roku 30 dni sporoči morebitna stališča glede naših ugotovitev; tozadevni odgovor smo s strani organa prejeli 8. 9. 2011, torej 59. dan po odpremi.

► DPM je posebej pohvalil

- da, so bile v sobi brošure MNZ-ja o pravicah pridržanih oseb ter brošure MNZ-ja »Kako do mednarodne zaščite« v različnih jezikih (slovenski, francoski), seznam odvetnikov ter evidenčni karton, kjer se evidentira poraba »lunch paketov«.
- omare, ki so namenjene shranjevanju zaseženih predmetov pridržanih oseb za vsak prostor posebej.
- da, policijska postaja razpolaga tudi z nabiralnikom za anonimno oddajanje pohval in pritožb.
- da, dokumentacija pridržanj zgledno urejena.
- da, ima policijska postaja urejen dostop za invalide ter rezervirani dve parkirni mesti za invalide.

DPM: predlagamo, da bi bilo smotrno takšno dobro prakso shranjevanja zaseženih predmetov pridržani osebi urediti tudi na ostalih policijskih postajah, kjer so prostori za pridržanje².

DPM vzpodbuja skrb za redno vzdrževanje vseh prostorov za pridržanje³.

DPM: predlagamo, da se preučijo možnosti o namestitvi stikal z možnostjo reguliranja jakosti svetlobe, za primer pridržanja preko noči⁴.

DPM: predlagamo, da se v bodoče bolj dosledno in izčrpno zapisuje podatke v uradnih zaznamkih⁵.

MNZ: policijska postaja bo poskrbela za ustrezno označitev prostorov govorne naprave v sobi za sprejem pridržanih oseb in pleskanje umazanih sten v prostorih za pridržanje.

MNZ: policijska postaja bo proučila o možnosti namestitve stikal, ki bi omogočala regulacijo jakosti svetlobe ali svetlobnih teles z manjšo močjo osvetlitve, ki je primeren za nočni počitek in še omogoča kvaliteten video nadzor pridržane osebe.

MNZ: policisti bodo opozorjeni na dosledno vpisovanje podatkov o ponujeni vodi, posteljnini in drugih posebnostih v uradni zaznamek o pridržanju.

²V sobi je tudi šest manjših omar, ki se zaklepajo in označene s števkami od ena do šest. Omare so namenjene shranjevanju zaseženih predmetov pridržanih oseb za vsak prostor posebej. DPM takšen način hranjenja zaseženih predmetov pridržani osebi pozdravlja.

³Pred prostori za pridržanje je soba za sprejem pridržanih oseb. Soba ni video nadzorovana, ima pa govorno napravo (ki ni ustrezno označena). V prostoru za pridržanje, označenim s številko »3« je bilo ugotovljeno, da so umazane stene in bi bil potreben pleskanja. Vsi prostori za pridržanje označena s števkama št. »1« in »2« sta opremljena z žimnico, WC na počep. Prostora sicer nimata tekoče vode, kar DPM šteje kot pomanjkljivost. Tudi v prostoru za pridržanje, označenim s številko »1«, je bilo ugotovljeno, da so umazane stene.

⁴Vsi prostori za pridržanje imajo sicer dobro naravno in umetno svetlobo. Za umetno svetlobo je bilo ugotovljeno, da te ni moč regulirati (zmanjšati oziroma zvišati jakost svetlobe). Ker je prižgana umetna svetloba lahko moteča pri pridržanjih v nočnem času.

⁵Na podlagi naključnega pregleda nekaterih primerov pridržanj DPM ugotavlja, da policijska postaja v uradnih zaznamkih pod rubriko »drugo« oziroma »nadzor pridržane osebe in ugotovitve« zelo skopo zapisuje podatke o ponujeni vodi (kar je pomembno za prostora števila »1« in »2«, kjer ni tekoče vode), o ponujeni posteljnini, copatih, brošuri MNZ s pravicami pridržane osebe, nadzor pridržane osebe...itd..